

邵东县农民科技文化素质明显提高,一批乡土专家迅速成长

学好苗木嫁接术 带动村民奔小康

通讯员 魏小青

本报讯 3月27日,夕阳西下,邵东县九龙岭镇桥头村从事20余年苗木嫁接的“土专家”郑佰平、安锦兰夫妇带领数名帮手在自家果苗基地嫁接板栗等树苗。这是邵东县紧紧围绕农业产业结构调整,发展壮大乡村产业,倡导“一村一品”“一县一业”,引导农民刻苦学习嫁接技术,涌现出成批苗木嫁接“土专家”,带动周边村民共同致富的缩影。

近年来,邵东县坚持“科技兴农,农业强县”的发展战略,大力扶持“三农”产业,因地制宜发展多样性特色农业,积极引进、推广、应用农业新技术、新品种、新成果,农业科技步伐不断加快,农民科技文化素质明显提高。一些果农、苗圃专业户在长年累月的实践中,嫁接技术不断进步,通过“亲带亲,亲带邻,邻帮邻”苗木嫁接技术“传、帮、带”等方式,每年春夏季成批发展前往广东、广西、贵州、四川、江西、云南、新疆等20多个省市及周边城市嫁接板栗、青梨、核桃、柿子等水果及枳壳、槐树等苗木,带动异地果树、苗木品种改良、升级,由此走上致富路。

如今,邵东县双凤、九龙岭、仙槎桥、魏家桥、牛马司、黑田铺、廉桥、灵官殿等10余个乡镇大批嫁接技术能手迅速成长。成批嫁接熟练技术人员练就了“淘金”本领,并以“嫁接速度快、苗木成活率高”享誉省内外,带动全县村民万余人走上致富路。

九龙岭镇种养专业大户郑佰平介绍,仅是他本村及周边新



郑佰平、安锦兰夫妇带领帮手在自家果苗基地嫁接板栗等树苗。



技术能手不但擅长嫁接果树,而且还擅长花卉嫁接。

江、观乔、槎江等5个村就涌现出100多个嫁接能手,他们不但擅长嫁接果树,而且还擅长花卉嫁接。有了嫁接技术“金饭碗”,每年可接到数千万株的果苗嫁接

订单,每次都要分期分批组织几十名嫁接能手到省内外各地履行嫁接任务,人平日工资达200元左右,每年每人平均可赚到6万多元。

封明海

本报讯 4月3日至4日,南山牧场斯文坳挤奶站内,工作人员正在对奶牛进行机械化挤奶,城步畜牧局奶业办工作人员对挤奶站消毒记录、检测记录及挤奶过程进行全程监管,现场出具检查结论。这是城步畜牧局以保证让群众喝上“放心奶”为目标,从源头环节保证生鲜乳质量安全采取的有效措施之一。

这次日常监管工作,重点对收奶站、挤奶站和生鲜乳运输车进行现场检查,对奶站“四控”进行细查:严控非法添加三聚氰胺、严控兽药残留、严控人畜共患疫病、严控黄曲霉素M1等影响生鲜乳质量安全的危害因素。检查组还从挤奶厅环境、生鲜乳交接单、挤奶机维护等19个方面进行检查,现场进行判定,下达检查结论。

城步畜牧局还与南山每一个奶牛养殖场签订了《质量安全承诺书》,落实每一个养殖场的质量监管人员,明确监管职责,质量监管包括每一个养殖场奶牛调入、调出及饲养、用药、用料、免疫、消毒及粪便无害化处理等。工作人员在监管中严格做到严防重大动物疫病发生,严防违禁药物、假劣兽药及不合格饲料等有害物质在饲养中使用,及时填写监管记录。

全程监管

打造南山优质有机牛奶

“春风”劲吹 暖了新年就业潮

记者 罗俊 通讯员 杨昌泉

和煦春风至,就业暖民心。自今年2月以来,全市人社系统主动适应就业工作新常态,深入开展“春风行动”系列活动,积极搭建对接平台,促进转移就业,不断提升公共就业服务,让每一位有就业意愿的劳动者感受“春风”温暖。

“想不到我这么大年纪了还能顺利找到工作,从我家到公司走路20分钟就到了,真正实现了在家门口就业。”4月3日,绥宁县长铺镇54岁的刘建国谈到自己的工作时高兴地说。在2月12日绥宁县举行的“春风行动”专场招聘会上,他成功应聘上了当地一家公司仓库管理员的职位,每月能领到近2000元的工资。

据了解,今年“春风行动”期间,全市共举办各类招聘会54场次,发放宣传资料38.44万份,为87515人提供了公共就业创业服务,其中建档立卡贫困劳动力21974人;21975名求职者实现了就业,其中贫困劳动力3594人;本地企业吸纳农村劳动者就业人数15125人,其中贫困劳动力1558人。

市人社部门抓住农民工集中返乡的时机,以“不缺一村,不漏一人,家喻户晓,老少皆知”为工作目标,依托各级公共就业服务机构深入到乡镇(街道)、村(社区)开展摸底调查,走访慰问返乡的外出务工人员,组织有意在家务工人员到工业园区参观,提高他们在家乡就业的意愿。

同时,市人社部门发挥县乡村就业服务网络的作用,详细了解本辖区劳动力资源的分布情况、年龄结构、就业意向、技能特长,收集和开发了一批适合农民工就业的岗位,强化有序转移就业。市人社部门还加强联动,主动与企业对接,尤其是加强与本土规模企业合作交流,深入了解企业春季用工情况、人才缺口、发展动态,因势利导,为企业发展、人才就业提供更有针对性的服务。

为提高求职者知晓度,做好求职就业宣传引导工作,市人社部门在全市范围内设立宣传点224个,现场为求职者开展创业就业指导,提供法律援助。同时通过报纸、广播、微信公众号等传播平台发布就业招聘信息,使各项就业政策深入人心。通过多层次、多形式的宣传,全市“春风行动”宣传工作做到了“报纸有文、广播有声、街头有标语”,为求职者应聘提供了更多的机会。

市人社局相关负责人介绍,今年全市“春风行动”还在县乡村三级就业服务网络的基础上,试点企业预招工制度、农村劳务经纪人“征询到户、预招到岗、稳岗到人”招聘模式,对有明确求职意向的贫困劳动力直接下达由用工企业签发的预录通知书,降低求职成本,提升求职成功率,并开展优先推荐服务,对贫困劳动力、城镇零就业家庭、农村零转移家庭人员和纯农户高校毕业生等就业困难群体优先推荐就业,推动实现更高质量和更充分就业。



4月4日,新宁县金石镇新寨村,旋耕机、小型耕田机在田间翻耕作业。

郑国华
许爱平
摄影报道